

神家， 就是我家！



HS09020 版權所有



藝文專欄
心派生活

不論年紀，不論性別，
不論社經地位，
你就是我愛的手足。

真的嗎？

基督徒的生活真的能夠在地如天嗎？我一直以為這只是個文學比喻，但是今天，我卻要歡歡喜喜地向大家見證，以神的旨意為前提，行出愛，弟兄姊妹之間確實可以建立一個在地如天的生活，不分你我，因為你就是我，我就是你，我們是一個基督的身體。過去，我在信仰上比較散漫，雖然受洗了，但是心裡並不火熱地愛主我的神。然而，慈愛的天父並未以杖來管教我，反而在祂覺得我應是剛強站立的時候，將祂的愛豐豐富富地澆灌在我身上，預備要我做主的精兵。祂讓我親眼看見神國就在我們裡面，看見祂愛的運行，一切都表現在祂的子民榮神益人的愛心上。

是真的

「享受在主裡的安息，聆聽聖經的真理，與肢體密切相交……」，這樣的台詞相信弟兄姊妹一定耳熟能詳，然而於我，雖然耳朵聽得懂，心裡卻不懂。從前，聚會對我來說，屬消極性的

例行行為，是依照《聖經》的教訓，符合家庭的期待。不過這種習慣和心態，在外旅居了幾年，卻有了關鍵性的轉變。此時的我，只能用長輩們那古老的傳訓來表達心裡感受，我實實在在地親歷了這種肢體密切相交的神國甜蜜。

獨愛

是什麼樣的力量使我開始省思自身的信仰，轉向神？是愛，獨愛，無它。這兩年波士頓祈禱所的教會生活以愛鋪墊，引領我面對個人與神，個人與屬靈團契的關係。波士頓祈禱所僅20多人，彼此之間的關係，用「你濃我濃」來形容再貼切不過了！愛，像多邊型的對角線，直通你心。點，以一個人為單位，而不是以一個家庭，是個人對個人的，而不是家庭代表對家庭代表。因為我們沒有足夠的人數可以分團契，所以整個教會就是「一」體。這裡的愛，也像一個彩色氣泡，我，咕嚕地就被融入接納，黏在他們身上！一整團的我們，有時飄到會堂聽道讚美，有時滾到廚房和碗盤飯菜奮戰，有時飛到外頭清葉掃雪。雖然一週有六天是短暫分別的，我們卻像蜘蛛網一樣，彼此相繫，同心禱告。一切又一切，隨著他們滾動，像三溫暖一樣，使我靈裡滯留的血液慢慢循環起來。

愛的表現

這個家，是個付諸實際行動，卻不在言語上誇口的教會。記得初到波士頓，在租房子和熟悉環境上都靠著弟兄姊妹們實際的伸出援手，他們不吝付出的是愛心、時間和意料之外的體貼。當時我人生地不熟，不知道該去哪裡購物，不知道什麼衣服才能應付新英格蘭冬日的嚴寒等問題，他們都替我想好了，每個星期，都問我缺不缺這個？缺不缺那個？好像我安定下來，全教會才能安定下來似的。那時候，我只是個外地人，他們卻用家人的愛將我

納入懷抱之中。

然而，這種愛，不是初次見面的客套，而是持續不斷的具體行為表現。每週見一次面，最典型的招呼是「這個星期過得怎麼樣？」，只是很簡單的一句，卻提供雙方靈裡交通的好機會。這個問題傳達了一個重要信息，就是我很關心你，我想知道你好不好。通常這樣的對話可以持續三到五分鐘，而不是擦肩而過，也不只是噓寒問暖。有些問候，像春風一樣，在臉上徐徐吹過；有些問候，卻是愛的面膜，在臉上滋潤許久。不是八卦，不論是非，是濃濃的愛，舔在臉頰上。一個人，兩個人這麼做，就會形成一種靈風，感染每位弟兄姊妹。不論年紀，不論性別，不論社經地位，你就是我愛的手足。

祈禱所本身弟兄姊妹的交流也是令人感動的，大大小小的事，我們幾乎都是全體動員。有一幅景象，令我印象永遠深刻。第一次參加有傳道的聚會時，傳道說，請需要按手的弟兄姊妹到台前來禱告。這時，所有的會眾都紛紛起身，緩緩前進到了台前，接受按手。那是一種很自然的表現，傳道一來，便是大家一起祈求靈恩的時候，每個人直接的反應是，我們都要向前去。傳道娘直接把頑皮的小弟弟推上去，慕道者也渴慕聖靈，有一個老姊妹拄著拐杖，緩緩托著教會的長椅一步一步走向台前，一定要跪下來禱告。那種一同跪在台前接受按手的感覺無比甘甜。

另一次，我也受到弟兄姊妹榜樣的感動。有位姊妹在台灣的父親危在旦夕。我們那天的愛餐就改為禁食禱告，全體都跪下來專心為這件事情祈求。一個弟兄在下嚥人生苦味時，其餘的我們似乎也難嚥甜美的愛餐。遇到福音茶會時，我們也會全體同心為此禱告，因亞波羅澆灌了，惟有神叫它生長。那時，我才了解原來事工的處理方法有很多種，可以做得很謹

慎，很細心，很同心的，但將一切倚靠神。

愛的肢體分不開

從小到大，我總是在離別的時候覺得特別尷尬，因為沒有一點不捨之情，所以當多半的人都哭得一把鼻涕一把淚，我還得用力地，努力地擠擠眼睛皺皺眉頭，才能配合場面需要，在那種場合看起來才沒那麼突兀。然而，回台灣前，最後一次到波士頓祈禱所參加聚會，一雙眼睛卻是從早上紅到下午，每一張臉孔都向我訴說主的愛，捨不得離開那愛的彩色氣泡。我第一次感到和弟兄姊妹是一個身體，硬生生的抽離是會痛的，是會掛念擔憂的。離別當天下午，意外地收到了大家手工精心製作的留言本，每個人都為我寫下祝福的話。看到一頁一頁的叮嚀，我忍不住放聲大哭了，因為，我在主裡大大地受寵了。我僅是教會裡小小的無名指，但這個大家庭卻將愛的乳香澆灌我身上。願神將福氣大大地賜給這群敬主為首，也體貼愛惜主身子的人。

愛的力量

愛的力量有多大？每人的體會都不同。對於我，弟兄姊妹愛的力量吸引了我，更改變了我的信仰。充滿愛的教會，是我一週以來最大的安慰。我渴望去教會，不再是因為那是條誠命，而是深深地被吸引了。愛的力量引領我安心地到神的腳邊，聆聽祂的話語，心享平安與團契和樂。神的愛不是抽象虛無的，祂讓弟兄姊妹做在各人的身上。愛的力量更改變了我。就像一顆苦瓜，浸在楓糖裡，初時，或許外甜內苦，日子一久，也無法不成為蜜苦瓜了。感謝神，以最甜美的方式來改變我對信仰的態度，我不冷不熱的心，祂並不丟棄或嚴責，反而讓我身邊圍繞著愛，讓我想脫去冷淡的心，與同靈一起手牽手，在世上就過著天國般的美好日子。 